

美国校园枪击案凶手父母被判至少10年监禁

新华社 李彦南

美国一名中学生开枪打死4名同学,他的父母9日分别被判处10至15年监禁。按照路透社说法,这是美国多人死伤校园枪击案行凶学生的家长首次被判刑。

2021年11月30日,时年15岁的伊森·克伦布利在密歇根州底特律市附近的牛津镇中学开枪打死4名同学,打伤6名同学和一名老师。他于2022年承认4项一级谋杀罪名,被判处终身监禁且不得假释。

伊森使用的手枪是案发前4天父亲买给他的礼物。伊森获得手枪的第二天,母亲带着他去射击场练习射击。

检方说,案发当天早上,老师发现伊森的数学作业本上有“让人不安”的图画和文字。伊森画了枪、子弹和一名流血男子,写着:“这些想法止不住。救救我。这个世界死了。我的生活没有意义。”校方把伊森的父母叫到学校,要求他们给伊森提供心理辅导,带他回家。但伊森的父母拒绝领他回家,也没有检查他的书包或询问关于枪的问题。

稍后,伊森从书包里掏出枪,向老师和同学射击。

伊森曾在日记中写道,父母对他发出的求助置之不理。“我的心理问题完全没有人帮助。这使我要在学校开枪。”

巡回法院法官谢丽尔·马修斯在宣判时说,詹姆斯要对他的儿子“不受限制地接触”枪支负责,而珍妮弗则美化了枪支。这对失职父母忽略儿子的心理问题,导致悲剧发生。

检方表示,克伦布利夫妇送给儿子一支枪作为礼物,却忽视了他心理健康恶化的迹象和他的暴力倾向,这是刑事过失。

德国一博物馆员工借工作之便展览自己画作

新华社 乔颖

德国南部城市慕尼黑一家艺术博物馆的一名男性员工或许是太想圆艺术梦,竟借工作之便偷偷把自己的画作挂在博物馆展出。

据德新社报道,警方8日说,涉事男子现年51岁,在慕尼黑市现代艺术陈列馆从事技术方面的工作。

今年2月23日事发后,博物馆以遭受财产损失为由报警,因为这名男子为了挂画在墙上钻孔。

据推测,他的个人画作在馆内挂出的时间并不长。现代艺术陈列馆一名女发言人告诉德国《南德意志报》:“监管人员会立刻发现这类情况。”

报道没有提及这幅个人画作的风格和主题等。

俄罗斯一自然保护区招志愿者帮蟾蜍过马路

新华社 荆晶

俄罗斯圣彼得堡市环境管理部门日前宣布,为谢斯特罗列茨克湿地保护区招募志愿者,以助季节性迁徙的蟾蜍过马路。

据美国有线电视新闻网9日报道,这一保护区位于圣彼得堡以北约30公里处。天气转暖后,生活在保护区森林里的蟾蜍将进入交配季节,从森林迁徙到水库东岸产卵,然后再返回。迁徙时,它们需要经过一条繁忙的马路。来往车辆对蟾蜍安全构成巨大威胁。因此,保护区每年都会寻求志愿者的帮助,让蟾蜍安全到达产卵地。

保护区要求志愿者“上岗”前必须完成注册和相关培训,呼吁没有接受过培训的市民不要触摸蟾蜍,以免伤害它们。

长三角铁路今起实施新列车运行图 出行会有哪些变化?

央视 李筱

记者从中国铁路上海局集团有限公司(以下简称“上海局集团”)获悉,为适应客货运输市场需求变化,长三角铁路4月11日起将实施第二季度列车运行图。新图进一步优化调整了客货列车开行结构,增开管内旅客列车1对,调整管内旅客列车运行区段1对;增开货物列车6对。

客运方面,新图增开杭州东至上海虹桥G7302次、上海虹桥至杭州东G7309次旅客列车1对;原上海往来宿迁的G8264/G8263次调整运行区段为上海往来盐城。

货运方面,新图在推动百货、外贸“新三样”运输上量,促进多式联运进出口,以及铁路集装箱运输等方面加强运力供给和运输方案优化调整,大力增开货物列车,积极服务经济社会发展和国计民生物资运输。

新图围绕增加点到点直达货运能

力,提高货物运输效率,增开乔司一团结村X388/9次、南京东—城厢X379/8/9次、芜湖东—西宁X392/3次等长三角去往成渝、西宁等地的快速城际班列3列。

大力推进白色家电、汽车配件等产品运输“公转铁”,用好50英尺大容积集装箱。新图增开苏州西—平湖南X8707次快速多式联运班列1列,满足苏州、无锡、常州等地电子、电气、汽车配件等产品运输需求,进一步推动形成长三角与珠三角间跨区域产业协作。

加大长三角外贸“新三样”、日化用品、家电、家具、电动工具、五金件等商品出口。新图增开金华东—磨憨的中老铁路跨境货运班列1列;增开海安—芦潮港X8925次、芦潮港—海安X8926次2列;金华东—穿山港81032/1、81034/3次2列、穿山港—金华东81012/1、81014/3次2列,源源不断地将江苏海安、盐城等地生产

的光伏组件,浙江金华、永康等地生产的户外家具、五金件、小商品等运输至铁路中心站、港口货运站,提升上海港、宁波舟山港等两大沿海港口与内陆城市间海铁联运通道运输能力。

据上海局集团运输部相关工作人员介绍,为了有效利用列车运行线条资源,新图增开2列共线货物列车,进一步提高运输效率,降低运输成本,满足更多物资运输需求,更好承接“多式联运”运量,为绿色低碳发展作出贡献。

二季度调图后,长三角铁路开行客运列车1326.5对,较调图前增加1对;货物列车开行1350对,较调图前增加6对;管内海铁联运图定班列开行数达到93列,其中,上海港开行38列;宁波舟山港开行55列。

铁路部门提醒,新列车运行图实施后,广大旅客、货主可及时关注车站、站场公告或铁路12306网站(客运)、95306网站(货运)信息,提前规划安排客货行程。



雪域高原迎来“赏花季”

游客在林芝市巴宜区朵当村的油菜花田里拍照留念。

近日,随着天气回暖,西藏拉萨、林芝等地春花竞相盛开,雪域高原迎来“赏花季”。

新华社 孙非 摄

巴黎奥运会临近 “世界超市”义乌订单忙

新华社 夏亮

随着巴黎奥运会的日益临近,有着“世界超市”之称的浙江义乌也开始忙碌起来。

义乌国际商贸城一区市场,不少外商往来于此。经营户过惠萍主营赛事周边产品,以外贸出口为主。这段时间,来店里看货下单的新老客户不少,其中加油助威用的闪光棒尤其受到客户喜欢。

“这款的话,法国客人订得比较多,可以按照法国国旗的颜色来定做。”过惠萍拿着一根蓝白红配色的闪光棒说,前些天一位客户就定了100箱,这种闪光棒可以连续使用10个小时,完全可以满足观赛需求。

除了法国国旗配色的商品,极具法国特色的埃菲尔铁塔、高卢雄鸡等商品在义乌国际商贸城也俯拾皆是。显然,对于即将到来的巴黎奥运会,商

家们都做足了功课。

“我们设计的这顶帽子,就是以一只高卢雄鸡为造型,搭配传统的法国国旗配色,还有国旗围巾、球衣、假发等赛事周边产品。”义乌国际商贸城经营户周婷婷说,相关产品供不应求,暂时只能满足提前预定客户的需求,“因为现在太忙了,根本没有办法做急诊。”

周婷婷介绍,目前她们出口法国的订单,包括赛事系列、套装系列、国旗系列等商品,和去年同期相比增长幅度超50%。

在不少经营户看来,商机不只是在法国,奥运会也为他们拓展欧洲其他国家和地区的市场提供了良机。为了拿下更多市场份额,一些经营户也推出了更符合欧洲客户喜好的新产品。

义乌国际商贸城三区经营户叶德模的店铺里,摆满了金灿灿的奖杯和

奖牌。有着多年外贸出口经验的他,对不同国家和地区的客户偏好可谓如数家珍。比如,给亚洲、美洲客户做的奖杯、奖牌要是“土豪金”的,越亮越受欢迎,而欧洲客户就更喜欢淡淡的金色,低调里藏着点奢华感。

“年初到现在一共出口了二三十万个奖杯,欧洲目前来看占一半左右。”叶德模说,巴黎奥运会带动订单增长明显,工厂订单排到了4月份,预计5月份左右会迎来高峰。

义乌海关数据显示,今年1至2月,义乌对法国的出口额达5.4亿元人民币,同比增长42%,其中体育用品的出口,同比增长了70.5%。

质优价美一直以来都是“义乌制造”的标签,每逢奥运会、世界杯这样的大赛,“义乌制造”总能创意进发获得市场青睐,而商家们也从增长的订单中更加坚定了对“奥运经济”的信心。